
参加者実数=22名

【オンライン開催】５月22日（日）３名

アンケート回答者=19名

【オンライン開催】５月22日（日）１名

問１　参加された会場 　

総数(人) 大船 鎌倉 オンライン 未記入

19 8 10 1 0

割合（％） 42.1 52.6 5.3 0.0

問２　あなたのお住まい 　

総数(人) 鎌倉地域 腰越地域 深沢地域 大船地域 玉縄地域 市外 未記入

19 8 0 4 4 3 0 0

割合（％） 42.1 0.0 21.1 21.1 15.8 0.0 0.0

問３　あなたの年代

総数(人) 10代未満 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 未記入

19 0 0 1 2 2 1 3 6 4 0

割合（％） 0.0 0.0 5.3 10.5 10.5 5.3 15.8 31.6 21.1 0.0

問４　何で知りましたか。(複数回答可）

市のホームページ 広報かまくら 議会だより ポスター チラシ その他 未記入

0 7 5 0 0 8 0

※その他の内訳

知人・議員から 6

ＳＮＳ 1

問い合わせ 1

未記入 0

問５　これまで、鎌倉市議会主催の議会報告会＆意見聴取会に参加されたことがありますか

総数(人)

19

割合（％）

問６　今日の議会報告会に参加したご意見・ご感想をお聞かせください（開催時期、方法、取り扱ってほしいテーマなど）。

【不満】 【満足】

総数(人) 1 2 3 4 5 未記入

19 0 0 6 8 1 4

割合（％） 0.0 0.0 31.6 42.1 5.3 21.1

ご意見・ご感想（自由記入）

※回答は、２ページ目に記載しています。

問７　鎌倉市議会を傍聴されたことがありますか

総数(人)

19

割合（％）

問８　かまくら議会だよりを発行しています。ご感想をお聞かせください（自由記入）

※回答は、３ページ目に記載しています。

36.8

0.0

0

未記入

84.2

16

今回初めて参加した

0.0

0

未記入

63.2

12

ない

7

ある
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15.8

3

参加したことがある

　【対面開催】５月21日（土）８名、22日（日）11名

　【対面開催】５月21日（土）８名、22日（日）10名



問６　今日の議会報告会に参加したご意見・ご感想をお聞かせください（開催時期、方法、取り扱ってほしいテーマなど）。

ご意見・ご感想（自由記入）

【対面開催】

No.

1

2

3

4

5

6

7

No.

1

2

3

4

5

6

7

【オンライン開催】

No.

1

鎌倉市議会　議会報告会アンケート集計結果

内容

時間的に少ないと感じます。議会報告への質問や意見も含めてせっかくの機会です。ご検討ください。
議会が市民に遠い存在になっていることから、議会の動きを周知する方法を工夫してほしい。
少子高齢化、転入者も多い市の特性を分析して、将来を見通した開発計画にしていただきたい。計画ありきの見直しを！

内容

市の財政に占めるコロナ関連の支出、これからの対策を聞きたかった。

　５月21日（土）

　５月22日（日）

意見聴取で議員さんの意見もききたかった。
もう少しテーマに関する前提知識や現状がわかるデータや生の声が共有された上で、議論したかった。

子供の教育に関して官民が協力する事で日本の教育は良くなっていくのかなと感じます。
子供、家庭、会社として教育機関が手を取り合っていくことで少しずつ教育を良くしていきたいです。
参加して良かったです。

初めての参加でしたが、いろいろ知ることが出来てよかったです。

若い人の参加があって良かった。

定員10人というのは余りに少ない。
市民より主催者側（議員、職員）が多いのはどうかな・・・？

勉強になる会でした。
鎌倉市の地域性を改めて感じました。
大船周辺は特殊かもしれないと思いました。

グループワークは大きな意見の相違もなく、同じ考えを持っている人が、やはり多いのだと感じた。
グループワークは活性化していたと思える。

日頃、思っていることを話させていただいて、又、いろんな方のお話を聞けて参考になりました。
次回も出来れば参加したいと思いました！
これからも、議員の方達、議会に頑張ってほしいです。
今日は本当に有難うござました。

議会報告会の対面開催に参加でき感謝しています。
このような機会をより多く提供していただきたいことと、議員との意見交換の時間をもう少し長くしていただきたい。

意見はお伝えしたが、折角なので同席だった議員の方々や、市民の方々のお考えも伺いたかったです。
あと30分あってもよさそうです。

　５月22日（日）

内容

学生に限らないかもしれませんが、私の実感としては、鎌倉の若者は鎌倉が大好きだと思います。高校や大学で鎌倉のコミュニティから一
歩出たときにそれを感じました。だから鎌倉の学生団体を見つけた時、地元で活動ができることがとても嬉しく参加を決めたのを覚えてい
ます。
鎌倉市にはそんな若者をもっと活用してもらいたいと思います。（たとえば、市内小中学校での地域交流の授業を学生と一緒にやる、地元
の「おじいさん」が話に来るだけではなくて地元の「お兄さんお姉さん」がくる、SDGs推進隊を大人が教えるのではなくて高校生や大学生と
一緒にやる、など）
大人が若者を信頼、応援してくれることは、若者が地域のために動くにはとても良い薬だと思っています。（実際私もその応援を嬉しく感じ
ています。）若者も自信を持って自発的に動けるようになると思います。
今回のような意見徴収会、市民に向けた説明会などの広報も、全て市でやるのではなく、市民の手を借りるのもいいと思います。デザイ
ン、動画編集、技術がある市民は多くいると思いますし、SNSなどの口コミは早いです。ハイブリット開催は良いと思います。
テーマがざっくりで何を言えばいいか迷いましたが、最後の方は気楽に話すことができてよかったです。貴重な機会でした、ありがとうござ
いました。

資料をただ読み上げるような報告は時間の無駄なのでもう少しかみくだいて説明をして頂きたい。
時間が短すぎ（セッション）、いろいろ理由があるのもわかりますが。
平日の方が出席し易い方が多くいらっしゃると思いますので、平日開催の検討もお願いします（鎌倉は自営業、サービス業の方が多いの
で）。

はじめて参加しました。
今後また参加しようと思いました。
多くの市民への周知努力して下さい。



問８　かまくら議会だよりを発行しています。ご感想をお聞かせください（自由記入）

【対面開催】

No.

1

2

3

No.

1

2

3

4

5

【オンライン開催】

記入なし

　５月21日（土）

内容

市民の声を反映した内容。
陳情や請願の審議内容なども具体的に周知して頂きたい。
子ども議会のようなこのごろ議会に子どもの参加もしてもらうといいと。

これからはもっと丁寧に読んで意見を述べようと思います。

鎌倉市議会　議会報告会アンケート集計結果

硬い。読みにくい。

　５月22日（日）

内容

今後、定期的にチェックしていきたい。

もう少し、魅力的な物にしてほしい！

非常にわかりやすい紙面構成になっており、読みやすい。
特に257号は議事経過が分かりやすく、興味深い内容になっています。

毎回、関心をもって見ています。

議会だよりは毎回目を通しています。

　５月22日（日）


